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II° RISCONTRO AI CHIARIMENTI  

 

Oggetto: Consultazione preliminare di mercato indetta ai sensi degli artt. 77 e 78 

del D.lgs. n. 36/2023 e s.m.i., finalizzata alla verifica delle condizioni di 

infungibilità per l’eventuale affidamento del Servizio di raccolta, produzione ed 

elaborazione scientifica di dati ricerche e studi per lo sviluppo di scelte strategiche 

del Gruppo FS, inclusa la messa a disposizione di apposita banca dati di indagini 

statistiche svolte per individuare i comportamenti di mobilità degli italiani, 

propedeutica all’indizione di una procedura negoziata senza previa pubblicazione 

di bando di gara, ai sensi dell’art. 158, comma 2, lettera c) punto 2) del d.lgs. n. 

36/2023 e s.m.i..  

 

Con riferimento a quanto in oggetto e alle richieste di chiarimento pervenute, questa 

Stazione Appaltante, ritenendo le relative risposte di interesse comune, ha deciso di 

comunicare quanto segue: 

 

Quesito n.1 

“Si chiede conferma se l'attività oggetto di gara è esclusivamente "elaborazione scientifica di dati e modelli 

sulla base della banca dati di indagini statistiche" e NON anche di Rilevazione dati CATI-CAWI.” 

Risposta al Quesito n.1  

L’attività oggetto della presente procedura è “Servizio di raccolta, produzione ed 

elaborazione scientifica di dati, ricerche e studi per lo sviluppo di scelte strategiche del 

Gruppo FS, inclusa la messa a disposizione di apposita banca dati di indagini statistiche 

svolte per individuare i comportamenti di mobilità degli italiani”. Pertanto, oltre 

all’elaborazione di dati, è necessario fornire una banca dati di indagini statistiche svolte 

con il metodo CATI-CAWI. 

  

Quesito n. 2 

“Stante l'impossibilità da parte degli istituti di ricerca di possesso di serie storiche ventennali 

sull'andamento della mobilità in Italia e sulle dinamiche della stessa, si richiede se la banca dati possa 

essere messa a disposizione da FS Research per poter soddisfare le attività di elaborazione richieste dalla 

Stazione Appaltante.” 

Risposta al Quesito n. 2 

Direzione 

Sourcing & Procurement services 



 

La banca dati di indagini statistiche deve essere messa a disposizione dall’Operatore 

economico. FS Research Centre non mette a disposizione tale banca dati ma cerca un 

Operatore che la fornisca. 

 

***** 

 

In conclusione, si rappresenta che la scadenza del termine previsto per manifestare 

interesse è confermata alle ore 13:00 del giorno 07/08/2025.  

Mario Coppola 
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